

17 → У МСП больше социальных и гражданских обязательств перед сотрудниками: взносы, отчетность, аренда помещений, регулярные расходы на содержание бизнеса, а учитывая низкую покупательную способность и регулярно дорожающие ресурсы, очевидно, выживание бизнеса маловероятно, утверждает господин Жарский. Соответственно, для каких-то сегментов бизнеса осознанный, а главное грамотный переход в статус самозанятых — действенный выход из ситуации, считает он.

ИНГРЕДИЕНТЫ РОСТА Аналитики утверждают, что уровень развития экономики напрямую зависит от сегмента малого предпринимательства. Чем он больше, тем выше конкурентоспособ-

ность экономики, размер ВВП и развитость страны, поясняет господин Насиров. В некоторых регионах России доля занятых в секторе МСП превышает 23%, а это сотни тысяч человек, делится председатель «Деловой России» Дмитрий Панов. Кроме этого, во многих случаях именно малое предпринимательство является ключевым источником инноваций, прорывных технологий, а также профессиональных кадров, которые затем перетекают в крупные производства.

В Crediinform отмечают: быстрее всего после кризисных событий 2020 года восстановятся отрасли с высоким спросом, в частности, IT-индустрия — они стали востребованным в период цифровизации экономики и меньше всего подвержены

турбулентности. Помимо этого, по наблюдениям господина Панова, после кризиса быстро восстанавливаются предприятия сферы бытовых услуг, производства медицинских изделий, строительства на загородном рынке, торговли транспортными средствами, склады, онлайн-образование и отдельные направления внутреннего туризма.

Однако прогнозировать полное восстановление сегмента МСП рано, и есть высокие риски дефолтов бизнеса, укрупнения среди устойчивых игроков и поглощения слабых сильными, полагает господин Жарский. В развитых странах доля малого и среднего предпринимательства всегда держится на высоком уровне, что формирует значительную часть доходов

местных бюджетов: это стабильная налоговая база, а также гарантированное наличие рабочих мест в наиболее дифференцированном секторе. «В России, в отличие от экономик развитых стран, по-прежнему превалирует государственный сектор, где индексация зарплат и сохранение государственных гарантий должно выполняться регулярно, и, как бы это грустно ни звучало, это в какой-то степени связывает властям руки в части организации поддержки и защиты независимого бизнеса. Решение проблемы во многом зависит от снижения бюрократической и регуляторной нагрузки, а также от дальнейшего смягчения налогового режима для отдельных категорий МСП», — уверен эксперт. ■

МУСОРУ НАШЛИ РАСПОРЯДИТЕЛЯ

В НАЧАЛЕ СЕНТЯБРЯ АО «НЕВСКИЙ ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ОПЕРАТОР» ОФИЦИАЛЬНО ПОЛУЧИЛО СТАТУС РЕГИОНАЛЬНОГО ОПЕРАТОРА ПО ОБРАЩЕНИЮ С ТВЕРДЫМИ КОММУНАЛЬНЫМИ ОТХОДАМИ НА ТЕРРИТОРИИ ПЕТЕРБУРГА, ПОДПИСАВ ДЕСЯТИЛЕТНЕЕ СОГЛАШЕНИЕ СО СМОЛЬНЫМ. ПРИСТУПИТЬ К ВЫПОЛНЕНИЮ ОБЯЗАННОСТЕЙ ОНО ДОЛЖНО НЕ ПОЗДНЕЕ 2022 ГОДА. ВПЕРЕДИ — ТЕНДЕРЫ НА ВЫБОР ПОДРЯДЧИКОВ ПО ТРАНСПОРТИРОВКЕ ТКО, РАСЧЕТ ТАРИФА ДЛЯ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И УТВЕРЖДЕНИЕ ЕДИНОЙ КОНЦЕПЦИИ ОБРАЩЕНИЯ С ОТХОДАМИ НА ТЕРРИТОРИИ ПЕТЕРБУРГА И ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ. ВСЕ ЭТО ПРОИСХОДИТ НА ФОНЕ ПРОВАЛЬНОЙ РЕАЛИЗАЦИИ «МУСОРНОЙ РЕФОРМЫ» ПО ВСЕЙ СТРАНЕ, КОНСТАТИРУЮТ ЭКСПЕРТЫ. МАРИЯ КУЗНЕЦОВА

ОЖИДАЕМЫЙ ПОБЕДИТЕЛЬ Победа «Невского экологического оператора» (НЭО) в конкурсе на право заключения соглашения об организации деятельности по обращению с твердыми коммунальными отходами (ТКО) в соответствии с территориальной схемой, утвержденной распоряжением городского комитета по благоустройству, не стала для участников рынка неожиданной. Конкурс был объявлен комитетом по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности Санкт-Петербурга в июле этого года. Как и предполагали опрошенные ВГ эксперты, основная конкуренция в итоге развернулась между НЭО и «Управляющей компанией по обращению с отходами в Ленинградской области» (УКООЛО).

Каждая из них имела необходимые финансовые и административные ресурсы. Так, учредителями НЭО являются Петербург, Ленобласть, ВТБ и «Интер РАО»: компания была создана с прицелом на статус регионального оператора в конце прошлого года. УКООЛО же, являющуюся регоператором Ленобласти, связывают с банком «Санкт-Петербург».

Среди других возможных участников называли «Автопарк № 1 „Спецтранс“» Анатолия Язева, структуру «Ростеха» — «РТ-Инвест», а также крупных столичных и региональных операторов по обращению с отходами. Однако в конечном счете на конкурс вышли лишь НЭО и «дочка» УКООЛО — Ленинградская областная экологическая компания (ЛОЭК), которая незадолго до даты окончания подачи заявок направила в Федеральную антимонопольную службу России жалобу на орга-



ИЗ 8,5 ТЫС. СВАЛОК В РОССИИ, ВКЛЮЧАЯ БОЛЕЕ 900 В ЧЕРТЕ ГОРОДОВ, ПО ФЕДЕРАЛЬНОМУ ПРОЕКТУ ПЛАНИРУЕТСЯ ЛИКВИДИРОВАТЬ И РЕКУЛЬТИВИРОВАТЬ ВСЕГО 191

низатора конкурса. Претензии ЛОЭК, в частности, касались методологии расчета стоимости услуг регионального оператора, налогообложения, даты начала работ, отсутствия информации о тарифах в конкурсной документации, а также отсутствия полномочий у комитета по природопользованию на проведение конкурсного отбора. В Смольном это отрицали. ФАС признала жалобу необоснованной.

На фоне рассмотрения жалобы в ведомстве о своем видении «мусорной реформы» высказалась председатель комитета по обращению с отходами Ленинградской области Анастасия Кузнецова. По ее словам, которые приводил официальный телеграм-канал правительства области, регион, выступая одним из учредителей «Невского экологического оператора», «заинтересован в его вы-

ходе на петербургский рынок обращения с отходами, поскольку именно в нем сконцентрированы финансовые и технологические ресурсы, которые позволят обеспечить системное и современное решение по переработке мусора, а также необходимую экологическую безопасность». Незадолго до этого госпожа Кузнецова сменила прежнего главу комитета Алексея Пименова, увольнение которого